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в іграх народ передає молоді просте, але справжнє, розуміння дійсності. 
традиційні народні ігри є віддзеркаленням культурної специфіки: світо-
глядних уявлень, характеру, темпераменту, почуттів, побуту, звичаїв україн-
ців. народні ігри, які прийшли з далекого минулого, є невід’ємною частиною 
національної культурної спадщини і мають свою історію, в них знайшли 
своє відображення в образній формі події повсякденного життя народу, спо-
стереження і враження людей, їх життєвий досвід і почуття, які виражені 
в музичній або танцювальної формі. Як продукт багатовікового історичного 
розвитку українського народу, що увібрав в себе народні традиції, звичаї, 
спосіб життя, вони й сьогодні збережені у суспільства та продовжують своє 
життя. традиційні українські народні ігри слугують найважливішій меті – 
вихованню здорової й гармонійно розвиненої молодої людини. вивчення, 
пропаганда та впровадження народних ігор як частини національно-куль-
турної спадщини є сьогодні одним із актуальних виховних завдань.
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ТРАДИЦІЇ ВЕРТЕПУ В СУЧАСНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ 
КУЛЬТУРІ

джерела українського вертепу сягають XVII–XVIII ст. класичний вертеп 
епохи бароко являв собою дерев’яний ящик з 2–3 поверхами, на яких від-
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бувалася вистава. особлива роль належала вертепнику, який керував вертеп-
ними ляльками, змінював голос для виразного втілення образу героя. З часом 
до вертепних вистав почали за бажанням долучатися діти та парубки, які 
виряджалися в різноманітні вбрання та маски, які характеризували їх образ. 
головним сюжетом вертепу є вічна тема протистояння добра і зла, внутріш-
нє протиборство в душі людини, її прагнення до самовизначення та, водно-
час, егоїзм людей, жорстокість і байдужість до життя іншої людини. тради-
ційно український вертеп поєднує традиції та новації, так, традиційними 
є такі дійові особи, як ірод, ісус Христос, три царі, ангел, чорт, смерть.

сучасний вертеп демонструє різноманіття сюжетів і креативність по-
становок, нові форми репрезентації традиційних сюжетів на вертепних 
фестивалях. наше сучасне українське суспільство потерпає від гаджетів 
і соціальних мереж, тому саме такі фестивалі можуть зацікавити сучасних 
підлітків і відволікти від віртуальної реальності, примусити замислитися. 
актори вертепу відвідують дитячі будинки, школи, заклади для людей по-
хилого віку, що відбиває притаманні вертепу тяжіння до милосердя та гума-
нізм – демонстрація негативних вчинків стає пересторогою для глядачів.

Перший вертеп-фест 2017 р. у Харкові об’єднав понад 1000 учасників 
з усіх регіонів україни від карпат до донбасу. вертеп-фест 2019 р. у Марі-
уполі вирізняли виступи дитячих колективів, які виконували ролі біблійних 
персонажів – кардинально осучаснених персонажів-блогерів з медіоприла-
дами, з сучасним аранжуванням колядок. у виставах порушувалися акту-
альні проблеми залежності від популярних соціальних мереж і байдужості 
до з світу, а також важливі політичні та соціальні проблеми сучасного укра-
їнського соціуму, що відбивало головну мету фестивального заходу – кон-
солідацію суспільства. 

таким чином, сучасний вертеп – площина активної комунікації, обміну 
культурними цінностями, формування нових ціннісних настанов, яка гармо-
нійно і плідно поєднує традиції та новації, створює засади для розвитку 
молодої генерації українського суспільства, забезпечує його консолідацію 
тощо. 
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